

# 与时间赛跑 为生命护航

## ——记邵阳市第十二次党代会代表、市中西医结合医院急诊科副主任银春梅

邵阳日报记者 刘小幸 实习生 张晓敏

9月23日7时30分,伴着一声“滴”的打卡声,邵阳市中西医结合医院急诊科副主任银春梅走进办公室,快速换上制服,将党徽佩戴在胸前。走出办公室,银春梅马不停蹄地赶往急诊病房和抢救室,一床接一床地询问每位病人的身体情况。

众所周知,急诊科是一个特殊的科室,承担着各类危重症患者的紧急救治工作。对于急诊科的医护人员而言,24小时待命是工作常态。多年来,作为医院急诊科医师的银春梅亦是如此。“当那些危危重病人,尤其是心跳呼吸骤停的病人被我们从死亡线上拉回来的时候,我常为此热泪盈眶。”银春梅说,对急诊科医师而言,时常在与时间赛跑,与死神交手抢救生命。

今年37岁的银春梅,2005年从湖南师范大学医学院毕业后一直在临床一线工作。从医10多年来,她始终以一名共产党员的标准严格要求自己,对工作勤勤恳

恳,对病人认认真真,先后荣获“市直卫生计生系统优秀共产党员”“邵阳好人”“湖南好人”“邵阳市抗疫一线青年岗位能手”“邵阳市五一劳动奖章”“抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗手”等荣誉称号。

医之大者,为国为民。去年,面对新冠疫情,银春梅勇敢地选择逆行。2020年1月27日,在医院微信群里得知湖南省将组织医疗队支援湖北后,银春梅立即报名参加。她与医院其他三名同事一起向组织递交了请战书:“我是一名党员,国家有难,挺身而出,这是我的职责所在。我一定用我所学,尽我所能,不辱使命!”

到达湖北后,银春梅等湖南二队的队员被派往黄冈市大别山区区域医疗中心。在支援湖北的近2个月里,她始终与队友们坚守在病房“四班倒”。最终,通过全体医务人员的共同努力,

2020年3月18日,黄冈市大别山区区域医疗中心所有感染病人全部病愈出院。在这场不见硝烟的“疫”中,银春梅恪守了一名“白衣战士”的使命,充分展示出了一名优秀共产党员的风采和担当。

“今年当选为邵阳市第十二次党代会代表,对我来说既是一份荣誉,更是一份责任。我将积极履行党代表的职责和使命,把基层一线的声音带到会议上,并将大会精神宣传贯彻落实到基层。”作为一名经验丰富的急诊科医生,银春梅始终把满腔的热忱融入她所挚爱的医疗卫生事业上。

谈及未来,银春梅表示,会继续践行初心使命,恪守医者担当,推动医院急诊科的急救能力再上一个台阶,更好地为邵阳百姓健康保驾护航。

## ◆ 党代表风采

同时,志愿者提醒道路两旁的商户要落实好门前“三包”制度,倡导广大市民共同参与创文,共建美好家园。

市科技局相关负责人表示,下一步将继续组织相关活动,彰显文明单位的责任担当,为全国文明城市创建工作“添砖加瓦”。

志愿服务在邵阳 创建全国文明城市

## 市科技局志愿者进社区助创文

邵阳日报讯 (记者 陈红云 通讯员 朱俊全) 9月8日,市级文明单位市科技局组织职工志愿者到北塔区新滩镇街道新滩社区开展卫生大扫除活动,以实际行动助力社区创文工作。

活动中,志愿者们充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,有的捡拾各个角落的垃圾,有的用扫帚清扫路面,有的在路边清除“牛皮癣”,热情高涨的劳动氛围在大街小巷形成了一道靓丽的风景。在清理垃圾的

## 我们的节日 创建全国文明城市



9月18日上午,由市民政局主办、大祥区民政局承办的“圆月满情意·中秋入白洲”——“我们的节日·中秋”主题活动在西苑公园广场举行,吸引许多市民参与。图为市民免费品尝月饼。

邵阳日报记者 伍洁 实习生 向咏波 摄影报道

## 只为桃李绽笑颜

### ——记双清区前进小学教师罗海容

邵阳日报记者 陈星

“这一辈子,我要做‘幸福教育’,对生命负责,对每一个孩子负责。”从第一次走上讲台起,罗海容就给自己定下了这样的教育目标。在教育行业工作34年间,她一直这样努力着。

1988年,罗海容从邵阳师范学院毕业后,就一直在双清区前进小学当教师。今年51岁的她依然担任班主任,并挑着教学的重担。

罗海容当了近20年班主任。她对学生既严又爱,注重以情感人。她经常和学生谈心,特别关注单亲家庭

的孩子和留守儿童,给予孩子母爱般的温暖。对那些经济有困难的孩子,她乐于伸出援助之手,掏钱给孩子订校服,买文具、早餐等。

罗海容在教学中最注重的就是立德树人,在平时的教学中,善于利用班会和班队活动开展理想教育、价值观教育、文明礼仪教育等,让孩子们从小就树立正确的“三观”,有远大的理想。

多年来,罗海容所带的班级班风正、学风好,一直是学校的优秀班级和文明班级。她自己也被评为双清区优秀班主任。她所撰写的论文《智慧应对,提升班主任的育人素养》《换位思考,用爱与尊重构建和谐师生关系》等都发表并获奖。

罗海容业务精、能力强,教学效果好在同事及家长中有口皆碑。她上课语言幽默风趣,表情丰富,引导深入浅出,讲解明白易懂,深受学生喜爱。无论是教语文还

是数学,都取得了优异的成绩。她所教的语文曾在双清区素质教育抽测中名列第三名。所带毕业班会考成绩获得区级表彰,所教的数学也在东塔联校名列前茅。2020年,她还到邵阳县农村学校进行送培下乡,对教师进行《班主任管理培训》。她在双清区五里牌学校主持开发的课题在省里获奖,在前进小学组织的课题也已在市里立项。她自己的公开课也多次获奖,所带领的备课团队连续两届在省里获奖。

在30多年的教学生涯中,罗海容严谨务实,对学生默默付出,廉洁从教,一身正气,深受家长敬佩。2020年7月1日,有着近20年党龄的她被评为双清区优秀共产党员。

“痴心一片终不悔,只为桃李绽笑颜。”罗海容表示,虽然临近退休,但她将不忘初心,牢记使命,继续坚持在讲台上发挥模范带头作用,为教育事业默默付出。

## ◆ 喜迎党代会 建设新邵阳

# 精心策划 全面升温 营造浓厚宣传氛围

### 周迎春调度邵阳市第十二次党代会宣传工作

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 实习生 张晓敏) 9月22日下午,邵阳市第十二次党代会宣传工作调度会召开。市委常委、宣传部部长周迎春出席会议并讲话。

会议传达学习了邵阳市第十二次党代会会务工作动员会精神,听取了当前宣传组工作开展情况汇报。与会部门和媒体相关负责同志结合各自实际,分别就网络宣传、媒体宣传、社会宣传等工作进行了汇报,提出了意见建议。

周迎春强调,即将召开的邵阳市第十二次党代会是全市人民政治生活的一件大事。各单位要高度重视,切实提高政治站位,全力以赴做好党代会宣传工作。要认真落实党代会宣传方案,进

一步细化实化宣传策划方案,将各项宣传工作落小落细落实。要全面升温,推动各类宣传同频共振,确保媒体宣传全方位和高密度、社会宣传全面覆盖、网络宣传有序有效,迅速营造浓厚宣传氛围。要精心策划,力求新闻报道出新出彩、浓墨重彩,切实让新闻报道起到凝聚人心、鼓舞士气、振奋精神、激发干劲的作用。要坚持全市“一盘棋”,加强统筹协调和指导协调,形成工作合力。要把握正确导向,严肃宣传纪律,确保宣传工作零失误零差错零事故。要加强舆论引导,严格落实责任制和责任追究制,高质高效做好邵阳市第十二次党代会宣传各项工作,向党和人民交上一份满意的答卷。

## 切实抓好交通运输企业安全生产工作

邵阳日报讯 (记者 陈星) 9月23日,副市长仇珂静率队到我市部分交通运输企业检查安全生产工作,督促各单位落实安全生产举措,消除安全隐患。

在湖南省新源石油股份有限公司,仇珂静检查了该公司的安全保障措施落实情况,督导车辆在运输过程中的监控实时对接、安全巡查等工作,要求企业一定要贯彻落实好《中华人民共和国安全生产法》,规范执行安全生产工作的相关制度,切实承担起安全监管责任,及时排查整改安全隐患,加大对员工的安全教育、技能培训,定

期对车辆进行保养、维修和检查,杜绝粗放式管理。

在邵阳市通达运输有限公司,仇珂静对企业能够及时排查问题车辆,主动将车辆申请报废等做法表示肯定,要求企业始终把安全生产放在第一位,严格落实责任制,抓好制度化、常态化、规范化管理,及时清理解除违规挂靠的车辆及人员。

在邵阳市伟安汽车运输有限公司,仇珂静强调,要突出定岗、定责、定人,严格落实各项安全措施,尤其要加强工作人员安全知识培训。

(上接1版)

2020年春,新冠疫情防控关键时期,全体“邵阳快警”平台“上一步”,直接驻扎新冠疫情定点治疗和留观医院,用忠诚和担当,护卫疫情防控一线。

2017年,我市决定在市县两级城区创新推出“邵阳快警”。当年9月30日,我市在市辖三区首批建成10个“邵阳快警”移动警务平台;12月28日前,23个县级“邵阳快警”移动警务平台陆续在各县城中心城区投入使用。至此,全市33个“邵阳快警”移动警务平台,仿佛33个“移动派出所”,全天候守护着城市安宁。

推行“邵阳快警”的初衷,在于最大限度提高街头见警率。“邵阳快警”每个平台配备民警8名、辅警24名,同时配备移动警务平台车1台、小车2台、摩托车4台,严格按照“重点部位1分钟、中心城区3分钟、其他城区5分钟”见警要求开展运行。

一石激起千层浪。“邵阳快警”的出现,给广大城市居民带来前所未有的安全感。

“以前我揣着货款去银行存钱,免不了东张西望。现在不管袋子里的钱再多,我总是昂首挺胸地走进银行!”市区最大的鲜鱼批发老板栗老板表示。

“有警处警,无警巡逻。”据统计,2017年9月至2018年9月,市属三区总处警量同比下降30.8%,各县市区总处警量同比下降46.03%;全市刑事发案率同比下降17.6%,刑事破案率同比上升22.29%,命案发案率同比下降41.86%,年内发生的命案全部破获,城区“两抢”发案率同比下降79.2%。

“自‘邵阳快警’5号平台设立以来,辖区四年多来未发生一起‘两抢’事件。”大祥公安分局巡警大队教导员谢荣介绍。

由于倾心服务群众,“邵阳快警”成为邵阳人民的“国民亲人”。每到传统节日或重要时间节点,群众成群结队慰问快警队员成为邵阳一道固定的亮丽风景。

### 第三支铁军:“宝庆大叔”

“邵阳快警”是维护社会治安的专业力量,“一村一辅警”是这方面的半专业力量,那么,如何凝聚起广大人民群众积极参与群防群治的磅礴民间力量?

2020年7月,我市依据“平安邵阳建设”的蓝图,大张旗鼓推出“宝庆大叔”红袖章护平安行动。

“宝庆大叔”红袖章护平安队伍是一支由当地党委政府统一领导,由各地公安机关牵头、各政法部门与乡镇街道参与,逐村(居)组建的义务巡逻队伍,其成员以社区民警、“一村一辅警”和“邵阳快警”为主导,各县市区政法干部参与,重点发动村(居)干部、退伍军人、内保人员、志愿者等参加。他们肩佩红袖章,根据各地特点选择巡逻时间和巡逻路线,没有固定的工作任务,却有维护平安的共同心愿。

“‘宝庆大叔’就好像一支党领导下的人民治安队伍,把城乡一切有志于维护社会治安的优秀分子都吸引了进去,形成了捍卫社会安宁的庞大力量,是邵阳维护社会治安专业和半专业力量的必要补充。”邵阳学院社会学专家钱毅认为。

“‘宝庆大叔’的最大好处,是充分发挥了熟人管理和熟人的优势。”市公安局一名相关负责人介绍。2021年8月20日,城步苗族自治县一个偏僻村子的“宝庆大叔”在开展巡逻时,发现一名嘴唇乌黑的倒地男子,其中一名“宝庆大叔”认识此人并知晓其习惯发痧,立即对症救治,男子很快苏醒过来;北塔区资枣社区“宝庆大叔”深夜发现一名陌生男子从一座楼栋走出,迅速控制住这名陌生男子并报警,最后发现该男子刚刚行窃完毕。

目前,我市“宝庆大叔”已发展到4.5万余名。自2020年7月至今,全市“宝庆大叔”红袖章护平安队伍共巡查各类重点单位、行业场所1.8万家次,排查各类安全隐患8000余起,摸排、化解各类矛盾纠纷近9000起,疏导交通7000多起,协助公安机关抓获各类违法犯罪分子200余人,处理群众求助近万次,解答群众咨询1.5万余次,开展法制宣传2万余次,发放各类资料总计24万余份。

“农村有‘一村一辅警’,城市有‘邵阳快警’,再通过‘宝庆大叔’弥补前二者的不足,邵阳构筑城乡治安屏障这一系列做法充满了智慧。同时,这一做法也为我们探索新时代县域警务机制改革提供了‘邵阳智慧’。”中国人民公安大学一位专家来邵考察后评价道。

### 刘路贤同志逝世

中共党员,原邵阳市科学技术委员会党组书记、主任刘路贤同志,因病医治无效,于2021年9月23日9时46分逝世,享年77岁。